
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30 年度「全国学力・学習状況調査」の結果について 

１ 調査日時  

平成３０年４月１７日（火） 

 
２ 調査対象  

公立小学校等・特別支援学校小学部  第６学年 

公立中学校等・特別支援学校中学部  第３学年 

 
３ 調査学校数及び児童・生徒数（東京都） 
 

区  分 学校数 児童数 

小 学 校 等 1,280 校 91,528 人 

特別支援学校小学部 14 校 54 人 

合  計 1,294 校 91,582 人 

 

４ 調査内容 
（１）教科に関する調査   

◇主として「知識」に関する問題 

〔国語Ａ、算数・数学Ａ〕 

◇主として「活用」に関する問題 

〔国語Ｂ、算数・数学Ｂ〕 

（２）生活習慣や学習環境に関する調査 

◇児童・生徒質問紙調査 

〔学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸側面等〕 

◇学校質問紙調査    

〔指導方法に関する取組や人的・物的な教育条件の整備等〕 

 

 

 

６ 

【課題の見られる問題例】 

区  分 学校数 生徒数 

中 学 校 等 624 校 73,103 人 

特別支援学校中学部 14 校 68 人 

合  計 638 校 73,171 人 

 

７ 課題が見られる問題例 
 

５ 各教科の平均正答率 

※細かい桁における微小な差異は、実質的な違いを示す

ものではないことから、正答率については小数点以下

を四捨五入した結果を示す。（文部科学省方針） 

小学校 東京都(全国)  中学校 東京都(全国) 

国語Ａ ７４％(71％)  国語Ａ ７７％(76％) 

国語Ｂ ５７％(55％)  国語Ｂ ６３％(61％) 

算数Ａ ６７％(64％)  数学Ａ ６７％(66％) 

算数Ｂ ５５％(52％)  数学Ｂ ４９％(47％) 

理 科 ６２％(60％) 理 科 ６５％(66％) 

 

６ 学力の定着が図られている問題例 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学校・数学Ａ】 

（参考）平成２９年度児童・生徒の学力向上を図るための調査 
  

【資料】は、那覇の８月の毎日の最高気温を並べたものです。 

 【資料】から那覇の最高気温の中央値を求めなさい。 

 

 
 
 
 

正 答 ３２．６ 
正答率 １８．６％ 

 

下の記録は、ある中学校の女子生徒９人が反復横とびを 20秒間行

ったときの結果を、回数の少ない方から順に並べたものです。 

 

記録 

 

 

                  （単位：回） 

反復横とびの記録の中央値を求めなさい。 

正 答 ４７ 
正答率 ７３．６％（全国 ７４．０％） 

37  41  43  45  47  50  50  50  51 

【小学校・国語Ａ】 

 【二人の会話】で、村上さんの説明として適切なものを、二つ選 

んで、書きましょう。 

 

 
 
 
 

正 答  
３（相手の知識を確認した 

上で説明している。） 
４（目印になるものを示し

て説明している。） 
 
正答率 ９２．６％ 
   （全国 ９０．８％） 

 グラフからわかることについて書いたメモについて話し合っています。しおりさんが言うよう

に、メモ１とメモ２は、それぞれ、グラフについてちがうことに着目して書かれています。それ

ぞれ着目していることを、言葉や数を使って書きましょう。 

 

 
 
 
 

【小学校・算数Ｂ】 

正 答 （例）メモ１は、12月の人数に着目して書かれていて、メモ２は、７月の人数と 12
月の人数の差に着目して書かれています。 

正答率 ２５．１％（全国 ２０．７％） 
無答率 １９．３％（全国 １８．０％） 

 ヒトの刺激と反応について、日常生活と関連する課題を、理科の授業で科学的に探究しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  部の反応の経路を下のように示したとき、 Ｘ に適する語句を書きなさい。 

目→  Ｘ 神経 → 脳・脊髄 → 運動神経 →筋肉 

 

 
 
 
 

【中学校・理科】 

【日常生活との関連を考える場面】 

正 答 感覚 または 視 
正答率 ４７．２％ 
   （全国 ５７．２％） 

誤 答 中枢 
反応率 １５．６％ 
   （全国 １４．６％） 
 


